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PROTOKÓŁ NR XIX/16 Z UROCZYSTEJ SESJI RADY POWIATU Z DNIA 11 MAJA 2016 ROKU,

KTÓRA ODBYŁA SIĘ W CENTRUM KULTURY ŚLĄSKIEJ 

W PAŁACU W NAKLE SLĄSKIM PRZY UL. PARKOWEJ 1
XIX sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 11 maja 2016 roku o godzinie 14:00 w Centrum Kultury Śląskiej w Pałacu w Nakle Śląskim przy ul. Parkowej 1.
Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie
z listą obecności gości (załącznik nr 2).

Ad. 1

Uroczystą sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu radny Adam Chmiel. Poprosił wszystkich obecnych o powstanie i wprowadzenie sztandaru Powiatu Tarnogórskiego. Następnie przywitał przybyłych radnych, Zarząd Powiatu i gości.
Porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie uroczystej sesji.
2. Wystąpienie Józefa Burdziaka Starosty Tarnogórskiego.
3. Wręczenie Nagrody „Orła i Róży” przedstawicielowi Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej.
4. Wystąpienie przedstawiciela laureata oraz zaproszonych gości.
5. Wpis do Kroniki Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.
6. Zakończenie uroczystej sesji.
Ad. 2
Józef Burdziak Starosta Tarnogórski powiedział, że Nagroda „Orła i Róży” to „najwyższa godność jaką Rada Powiatu Tarnogórskiego wyróżnia ludzi wybitnych, o ogromnych zasługach w dziedzinie, 
w której działają, ludzi niepowtarzalnych, oryginalnych, jedynych w swoim rodzaju”. Stwierdził, 
że osobami o takich właśnie przymiotach są Członkowie Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej. Bez wieloletniego wysiłku pasjonatów i wizjonerów ze Stowarzyszenia nie byłoby dziś w Tarnowskich Górach „Zabytkowej Kopalni Srebra, Sztolni Czarnego Pstrąga, Skansenu Maszyn Parowych, Dzwonnicy Gwarków, Budynku Sedlaczka i Muzeum przy Tarnogórskim Rynku a także Dni Gwarków, pikników gwareckich, czwartków tarnogórskich ani Tygodnika Gwarek”. Następnie 
w skrócie przedstawił działalność Stowarzyszenia i niektóre fakty z jego bogatej historii. Podkreślił, 
że Stowarzyszenie „należy do najaktywniejszych i najbardziej zasłużonych organizacji w kraju 
i zrodziło się ze szlachetnej idei opieki nad zabytkami miasta i regionu”. Dodał, że „to dzięki ich pasji, zaangażowaniu i determinacji Ziemia Tarnogórska może się pochwalić przed całym światem swoimi skarbami”. Złożył Członkom Stowarzyszenia wyrazy uznania oraz zapewnił o „wielkim szacunku dla aktywności, niespożytej energii, wielkiej skromności, pokory, pracowitości, kompetencji i umiłowania małej Ojczyzny”. Dodał: „niech Nagroda „Orła i Róży” będzie hołdem, który Wam składa cały samorząd Powiatu Tarnogórskiego”.
Ad. 3
Starosta Tarnogórski wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu wręczyli przedstawicielom laureata Nagrodę „Orła i Róży”.
Ad. 4
Marek Kandzia Prezes Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej powiedział, że Członkowie Stowarzyszenia doceniają sobie wagę otrzymanego wyróżnienia szczególnie, że „wśród swoich trudno znaleźć uznanie”. Cieszą się, że dostrzeżono ich pracę. Nagroda zobowiązuje do tego, 
aby w przyszłości jeszcze mocniej się zaangażować i jeszcze wiele dobrych pomysłów zrealizować Dodał: „aby ta nasza kochana Mała Ojczyzna była jak najszerzej znana w świecie”. Wpis na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO, który mają nadzieję, że w przyszłym roku stanie się faktem, pozwoli na to, aby Ziemia Tarnogórska znalazła się w „ekstra klasie” pod względem turystycznym. Wiąże się to ze sporymi obowiązkami, „aby to utrzymać dla potomnych”. Zapewnił, że Członkowie Stowarzyszenia czują wsparcie nie tylko ze strony innych organizacji działających na terenie miasta, ale również samorządów. Wiele przedsięwzięć udało się Stowarzyszeniu zrealizować, ale wiele jeszcze jest do zrobienia. Mają nadzieję, że po wpisie na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO jeszcze wiele ciekawych pomysłów uda się zrealizować.
Lucyna Ekkert radna Województwa Śląskiego stwierdziła, że Członkowie Stowarzyszenia to ludzie, którzy „kochają swoją Małą Ojczyznę, dbają o jej tożsamość, którzy pielęgnują zwyczaje i tradycje tego regionu, dbają o odnowę i ochronę zabytków oraz w kraju i za granicą promują Ziemię Tarnogórską”. Następnie na ręce Prezesa Stowarzyszenia złożyła adres okolicznościowy życząc „nieustającego zapału i kreatywnych postaw”.
Andrzej Pilot Prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Katowicach powiedział, że Stowarzyszenie jest instytucją, która od lat rozsławia miasto, powiat 
i region i za to chce podziękować. Ponadto podziękował Kapitule Nagrody „Orła i Róży”, że doceniła wkład Stowarzyszenia w promocję regionu i przyznała nagrodę, która od dawna należała się Stowarzyszeniu. Złożył życzenia „uzyskania wpisu” na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO.

Katarzyna Sacher Dyrektor Biura Poselskiego prof. Mariana Zembali odczytała list gratulacyjny skierowany do laureata Nagrody.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał listy gratulacyjne skierowane do laureata Nagrody przez Posłów na Sejm RP Barbarę Dziuk i Tomasza Głogowskiego.
Ad. 5
Prezes Stowarzyszenia Miłośników Ziemi Tarnogórskiej dokonał wpisu do Kroniki Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.

Ad. 6
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił wszystkich o powstanie i wyprowadzenie sztandaru Powiatu Tarnogórskiego a następnie wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 14:40 zamknął posiedzenie XIX sesji Rady Powiatu Tarnogórskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu

(-) Adam Chmiel
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